

編輯委員

顧問：陳少芳老師，梁靜雲老師

總編輯：6S 莊翠珊

副編輯：4D巫寶瑩

校園記者：1A譚芷雅，1E張敏妍，2A周卓媛，2C何麗珊，2C何嘉慧，2D周盈，2D黃建航，
2D黃伴紅，2E趙淑儀，2E廖家葆，2E譚雅婷，2E鄧嘉雯，2E葉文鳳，6S黎俊熙

校長學生座談會



上圖：校長在座談會中認真聆聽同學的意見。

2005年12月6日，學生會在禮堂舉辦了一年一度的「校長學生座談會」，藉以給予同學與校方多一個直接溝通的機會。活動過後，我們一班校園小記者更親自採訪了阮校長，問問他對這次活動的感想和對來年學生會有何期望。

在採訪過程中，校長表現得非常友善。他更表示，對這次座談會很滿意。因為同學踴躍發問，令座談會更具意義。而同學的提問都是與校園生活息息相關的，例如：提議更換校樓及飯盒供應商等。校長更覺得各同學能依次發問及措辭恰當，可見他們表現得體又有禮貌。

校長期望學生會能好好回應學校的周年主題「學自管」，希望落實和展現學生自治的精神。

學生活動日

為實踐「成就非凡學自管」的理念，首個「學生活動日」於2005年12月20日正式誕生。

當日的活動多姿多彩，首先打響頭炮的有「中華狀元紅」初賽，隨後在禮堂舉辦了中五、中七歌唱比賽，而社際籃球決賽、攬球比賽及師生攬球表演賽於運動場內亦一一展開。另外，各學會亦籌備了不同的攤位遊戲，如綠色小組的「二手書籍交換」、電腦學會的「網絡大戰」、英文學會的「野外定向」、中文學會的「乒乓球比賽」等。

在各活動中，反應較熱烈的有「中五、中七歌唱比賽」。比賽還未開始，禮堂門外已經堆滿人群。比賽進行期間，禮堂十分熱鬧。各同學都積極參與，現場更是座無虛席。各參賽同學都施展渾身解數，用心地演唱，更有同學大跳勁舞，引來歡呼。



上圖：在大富翁決賽中，同學表現投入，洋溢歡樂氣氛。活動，均獲得空前成功。

另外，在二樓橋牌及棋藝學會舉辦的各棋類活動，都大受同學的歡迎。當中的「大富翁決賽」，更是競爭激烈，最後1E吳愷榆同學力壓群雄，奪取冠軍。

為了響應學校「樂閱讀」的風氣，綠色小組舉辦了「二手書籍交換」的活動。攤位前堆滿了喜歡閱讀的同學；黃燕貞老師也來湊熱鬧，參與其中。

總的而言，這是一個屬於學生的日子，由學生親自構思，親力親為籌備的各項活動，均獲得空前成功。



大城小事

校園記者：1A 譚芷雅、2C 何麗珊、2E 廖家藻、6S 莊翠珊、6S 黎俊熙、4D 巫寶瑩

聖誕班際歌唱比賽 悠揚歌聲傳遍校園

每年學校都會在聖誕前夕舉行聖誕班際歌唱比賽，今年亦不例外。只見同學均渾身解數，齊心唱出悠揚的歌聲。首先由中一各班同學唱出各式各樣的聖誕歌，有歡樂喜慶也有柔和抒情的，各具特色。然後是中二級演出的時間，2D 班演唱「童話」，據說是為班主任而特別改詞的，整首歌令人有一種溫馨的感覺。最後是中三級，各班都為班主任獻上溫暖的一曲，場面感人。中一勝出的班別分別有 1C 和 1D，而中二則有 2C 和 2D，中三由 3C 和 3D 取勝，3D 班更憑著「暖」成為全場總冠軍。

高中組的歌唱比賽，可謂是一場台上大鬥法。打響頭炮的是 5A 班的《我們》，他們將班主任周偉明老師的肖像印在班衫上，可見他們濃厚的班團氣氛。各班都出盡法寶，穿着班衫、佩帶飾物、一段段的「肺腑之言」，為在歌曲中加入新元，務求吸引評判和觀眾的目光。

高中各班的「肺腑之言」都花上不少心思，例如 5C 班「以後都不吃奇異果」的誓言、4B 班的「現眼報」和「創意無限」、6S 班的「202 個笨小孩」和「數字的威力」都使台下觀眾開懷大笑。各班可謂各出奇招，其中最感動的就是 5B 班對郭愛慈老師的感言。

最後高中組的歌唱比賽在 6S 班的《笨小孩》、《數字人生》和《我們》的串燒歌曲中完結。冠軍由出奇制勝的 5A 班獲得，5B 和 7A 班分別獲得亞軍和季軍，6A、6S 和 7S 班則獲得了優異獎，真是可喜可賀。



上圖：5A 班同學高舉「我愛周 SIR」的口號。

上圖：3D 班同學與陳建熊榮譽校長合照。



熱血青年

校園記者：1E 張敏妍、2A 周卓媛、2C 何嘉慧、2E 鄧嘉雯

陸運會賽況激烈 黃社首奪全場總冠軍

運動會於二零零六年一月九日至十日在北區運動場順利舉行。活動的第一天天氣雖然寒冷，但仍無減參賽者的熾熱心情。場內彩旗飄揚，比賽激烈，啦啦隊亦活力為各社員打氣，吶喊聲響遍千里，為寧靜的北區帶來無限生氣。

阮校長首先在開幕禮上致辭，他以「增值」及奧林匹克運動會的精神，勉勵同學在各項比賽中努力爭取佳績。在運動員代表宣誓過後，運動會正式展開。

為期兩日的賽事，各運動員發揮體育精神，努力完成賽事，務求為社爭光。今年第二次舉辦的2060長跑等款活動，同學、老師、家長皆身體力行，參與人次達八百多人。另外，今年還增設了龍走項目，大會特地邀請了兩名來自「業餘田徑總會神行太保」的教練來到比賽場地，為同學講解及擔任評判。而賽事的高潮，莫過於接力比賽了，無論是班際或社際比賽，參賽的運動員均全力以赴，看台上師生熱烈支持，呼聲震天，場面感人。

最後是各社的啦啦隊匯演，眾隊員也穿上整齊且色彩鮮艷的服飾，載歌載舞；而看台上的社員亦為他們打氣，一起和應。結果最佳創意獎及最佳表現獎均由藍社奪得。

本屆大會的閉幕禮邀請了香港保齡球代表胡兆康先生作主禮嘉賓，他讚揚同學懂得以「勝不驕，敗不餒」的精神面對比賽。而本屆田徑運動會的全場總冠軍由黃社奪得，家教會最佳參與獎則屬於綠社。

最後，在悠揚的校歌中，校旗徐徐降下，第十二屆田徑運動會亦正式完滿結束。



上圖：黃社榮獲全場總冠軍，留下「英雄」照。



上圖：田榮先校監致送紀念品予胡兆康先生。

講你知…

校園記者：2E 趙淑儀、2E 譚雅婷、2E 葉文鳳



新年習俗話你知

各位同學，一年一度的新年即將來臨，你們有沒有想過身其他國家是怎樣慶祝屬於他們的新年呢？我們這次為大家介紹五個國家鮮為人知的新年習俗。

泰國

他們抬著或用車載著巨大的佛像出遊，佛像後面跟著一輛輛花車，車上站著化了妝的「宋干女神」，成群結隊的男女青年，身著色彩鮮豔的民族服裝，載歌載舞。善男信女夾道而行，銀罐裡盛著用貝葉浸泡過的滲有香料的水，灑到佛像和「宋干女神」身上，祈求新年如意，然後人們相互洒水，喜笑顏開的祝長輩健康長壽，祝親朋新年幸運、未婚的青年男女則用潑水來表示彼此之間的愛慕之情。

日本

元旦早上，家人圍坐一起，互相講述除夕做的夢，以測吉凶。日本人稱元旦初一為「正日」。接着是「三賀日」。在正日，小輩須先去父母那里拜年，向父母問安，然後到親友家拜年，新年還是個「吃」的節日，寄望來年豐衣足食。

法國

以酒來慶祝新年，人們從除夕起開始狂歡痛飲，直到1月3日為止。法國人認為元旦這一天的天氣預示著新一年的景象。元旦清晨他們就上街看風以占卜。



埃及

埃及把尼羅河漲水的這一天作為新年的開始，稱為「漲水新年」。埃及的克魯特人迎接新年，在門口放一張桌子，七八隻碟子供著大豆、扁豆、紫苜蓿和小麥的顆粒，還有好些綠色植物的小芽，以象徵豐裕。獻給神的東西越多，新年的收成就越多。埃及的新年在秋天，因埃及的農業生產是從秋季開始的。

德國

孩子們組成樂隊，穿上新衣服，拿著口琴和手風琴，列隊在街上吹奏。成年人則手持彩旗，跟在後面吶喊唱歌，歡慶新年，德國的婦女在新年要即興表演家庭題材的喜劇小品。

在德國的農村流傳著一種過新年的風俗——爬樹比賽，年青人順著光禿禿的樹比賽爬高，第一名被譽為「新年英雄」，以示步步高升。



我們有屬於自己的新年，他們有他們的習俗，但一樣的是大家都懷著一個愉快的心情渡過這個普天同慶的日子。最後，希望大家都能享受這一個獨一無二的新年！

資料來源：世界各國新年習俗 <http://www.epochtimes.com/b5/1/19/h22178p.htm>